Урок математики
Класс:2
Программа: Перспективная начальная школа
Авторы: Чекин А.Л.
Тема: Радиус и диаметр
Цель урока: познакомить учащихся с понятиями радиус и диаметр и научиться различать радиус и диаметр. 
Задачи урока: сформировать понятия : радиус и диаметр; совершенствовать умение работать циркулем; развивать логическое мышление, творческие способности, память, воображение; воспитание аккуратности, культуры общения и поведения в учебном процессе
Оборудование: интерактивная доска, учебник «Математика», ч.2  автор: Чекин А.Л.  и др., рабочая тетрадь для самостоятельных работ №2, циркуль, простой карандаш, линейка.
	Т Этапы урока
	Задачи этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	УУД

	1. Организационный момент





2. Самоопределение к учебной деятельности
	Создать благоприятный психологический настрой на работу;


	Приветствие, проверка подготовленности к учебному занятию, организация внимания детей. 
Математика, друзья,
Абсолютно всем нужна.
На уроках работай старательно,
И успех придет обязательно!

Сегодня мы продолжим открывать тайны математики
	Включаются в деловой ритм урока.



 
	Личностные: самоопределение.
Регулятивные: целеполагание. 
Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.


	3. Актуализация и фиксирование индивидуального затруднения в пробном учебном действии.









































4. Постановка проблемы
	Актуализация опорных знаний о геометрических фигурах
	Сегодня наш урок мы начнем с решения кроссворда. Разгадав его, мы узнаем еще одно слово с вязанное с понятиями круг и окружность. Вы готовы приступить к работе?.

Работать будем в группах, у детей на столах кроссворды:
1. Единица измерения длины, которую можно заменить 10 см. (Дециметр.)
2. Чертёжный инструмент, при помощи которого можно построить окружность. (Циркуль.)
3. Отрезок, соединяющий центр и любую точку, лежащую на окружности. (Радиус.)
4. 10 мм = … . (Сантиметр.)
5. Место, в котором находится иголка циркуля, называется …(Центр.)
6. 100 см = … . (Метр.)
7. Часть плоскости, ограниченная окружностью. (Круг.)
- Прочитайте, какое слово получилось. 
- Сегодня тема нашего урока: «Радиус и диаметр». 
- Сформулируйте цели урока.

	Работа в группах. Учащиеся разгадывают кроссворд










































Формулируют Цели урока: познакомиться с новым понятием «диаметр», научиться различать радиус и диаметр окружности.)
	Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстником.
Познавательные: логические- анализ объектов с целью выделения признаков.
Регулятивные: целеполагание.
Коммуникативные: постановка вопросов.
Познавательные: самостоятельное выделение-формулирование познавательной цели; логические - формулирование проблемы

	5.Открытие нового знания
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Физкульминутка
	Обеспечение восприятия, осмысления и первичного запоминания детьми изучаемой темы: Радиус и диметр.


















































Воспитывать ценностное отношение к своему здоровью
	Открыли тетради, записали число, кл. работа.
- Откройте учебники на странице 49. Прочитайте задание № 1.
(Дети читают задание.)
- Что необходимо сделать для выполнения этого задания?
(Нужно построить окружность и провести два радиуса так, чтобы они находились на одной прямой.)
- С чего начнем работу с циркулем? (Отметить центр окружности.)
- Какое надо выполнить условие? (Радиусы на одной прямой.)
Дети самостоятельно выполняют построение окружности, проводят радиусы.
- Прочитайте следующее задание. (Обведите красным карандашом отрезок, образованный этими двумя радиусами.)
- Как называется этот отрезок? Прочитайте об этом в учебнике. (Этот отрезок называется ДИАМЕТРОМ данной окружности.)
- Посмотрите, такой чертеж у вас получился?

Учебник с.49 №2
- А теперь внимательно посмотрите на эти чертежи. 
 - На каком из них изображен диаметр окружности? Докажите. (На окружности под № 2).
- Что называется Диаметром? (Отрезок, образованный двумя радиусами, проходящий через центр окружности.)
- Сделайте такой же чертёж у себя в тетради.
	Дети записывают число, классная работа.

Правило работы с циркулем; Циркуль – это чертежный инструмент. С ним нужно работать осторожно. Нельзя подносить иглой к лицу и нельзя передавать циркуль соседу “иглой вперед”.

Работа по алгоритму (порядок выполнения чертежа
1. Отметить точку
2. Поставить иголку циркуля в точку
3. Начертить окружность
4. Построить два радиуса, лежащих на одной прямой),
практическая работа (выполнение чертежа в тетради)















Работа по алгоритму (порядок выполнения чертежа
1. Отметить точку
2. Поставить иголку циркуля в точку
3. Начертить окружность
4. Построить диаметр окружности),
практическая работа (выполнение чертежа в тетради)

	Коммуникативные: постановка вопросов, инициативное сотрудничество.
Познавательные: самостоятельное выделение-формулирование познавательной цели; логические- формулирование проблемы, решение проблемы, построение логической цепи рассуждений; доказательство.
Регулятивные: планирование, прогнозирование.

	7.Первичное закрепление
	Установление правильности и осознанности изучения темы.
Выявление пробелов первичного осмысления изученного материала, коррекция выявленных пробелов, обеспечение закрепления в памяти детей знаний и способов действий, которые им необходимы для самостоятельной работы по новому материалу.
	Работа по учебнику
Уч.с.49 №3
- Теперь нам предстоит выполнить задание повышенной сложности, но я думаю, что вы с ним обязательно справитесь.
- Прочитайте задание № 3.
- Я предлагаю вам сначала выполнить первую часть задания и построить окружность с радиусом 3 см.
- Кто напомнит правила построения окружности?
-  А теперь давайте вспомним, что такое радиус? Что такое диаметр?
-  Если один радиус окружности будет иметь длину 3 сантиметра, то чему будет равен второй радиус?
-  Тогда чему будет равен диаметр?
- Можно ли выполнить это задание, построив только одну окружность?
	Ребята делают предположения и обосновывают свои ответы.






	Регулятивные: контроль, оценка, коррекция.
Познавательные: умение структуризировать знания, выбор наиболее эффективных способов решения задач, рефлексия способов и условий действия.
Коммуникативные: управление поведением, контроль, коррекция, оценка действий.

	8. Организация первичного контроля
	Выявление качества и уровня усвоения знаний и способов действий. 
	Контроль за правильностью выполнения  практической работы
	Самостоятельное выполнение  в тетради.
Самопроверка.
Взаимопроверка
	Регулятивные: контроль, коррекция, выделение и осознание того, что уже усвоено и что еще подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения;
Личностные: самоопределение.

	9.Проектная работа в группах. Конструкторское бюро.
	
	Учебник с.50 №4
Длина радиуса окружности равна 12 см, а длина радиуса второй окружности на 3 см меньше. На сколько длина диаметра первой окружности больше длины диаметра второй окружности?

	Выполнение задания, используя полученные знания о радиусе и диаметре знания
1) 12+12=24(см) диаметр 1 окружности
2) 12-3=9(см) радиус второй окружности
3) 9+9=18(см)диаметр второй окружности
4) 24-18=6(см)
Ответ: диаметр первой окружности больше на 6 см.
	




	10. Подведение итогов урока.




Самооценка



	Дать качественную оценку работы класса и отдельных обучаемых


Умение понимать причины успеха (неуспеха)в учебной деятельности
	Что понравилось сегодня на уроке? 
Где можно применить знания о геометрическом материале?

Оценить отдельных учащихся



	






Уч-ся выставляют себе оценки по своим оценочным листам

	Регулятивные: оценка-осознание уровня и качества усвоения; контроль

	11. Информация о домашнем задании
	Обеспечение понимания детьми цели, содержания и способов выполнения домашнего задания.
	ТПО с. 24 № 1,2,3
	
	

	12. Рефлексия
	Инициировать рефлексию детей по поводу психоэмоционального состояния, мотивации их собственной  деятельности и взаимодействия с учителем и другими детьми в классе.
	Если вы считаете, что поняли тему урока, то прикрепите оранжевый лучик к солнышку. Если вы считаете, что не достаточно усвоили материал, то прикрепите желтый лучик.
Если вы считаете, что не поняли тему урока, то прикрепите красный.
	
	Коммуникативные: умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли;
Познавательные: рефлексия.



Резервные задания
Учебник с.50 № 5
Прочитайте задание, обсудите с соседом по парте пути решения.
Сколько диаметров проведено в окружности?
 Сколько радиусов проведено в окружности?
Учебник с.50 №6
Первая окружность имеет радиус 5 см. а вторая окружность имеет диаметр 8 см. у какой окружности диаметр больше и на сколько?

Самостоятельная работа.
1. Окружность – это:
А. Замкнутая кривая линия.
Б. Ломаная линия с центром в точке.
В. Замкнутая кривая линия, центр которой одинаково удалён от всех точек окружности. 
2. Диаметр - это:
А. Прямая, проходящая через центр окружности.
Б. Отрезок, соединяющий две любые точки окружности.
В. Отрезок, соединяющий две любые точки окружности и проходящий через её центр. 
3. Все радиусы одной окружности:
А. Являются лучами.
Б. Равны между собой.
В. Имеют разную длину. 
4. Радиус окружности – это:
А. Отрезок, соединяющий две точки окружности.
Б. Прямая, проходящая через центр.
В. Отрезок, соединяющий центр окружности и любую точку окружности.


